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JInHeapHa pyHKIM]ja

dyHKIHYja je npeciUKaBamwe U3 cKyna A y B CKyIl, Ipy YeMy Ce CBaKH eJleMeHT cKyna A
npecJvKaBa y Ta4yHO jefjlaH eseMeH U3 ckyna B. Ckyn A je ;oMeH yHKLHje U CKYIl
OPUTHMHAJA, a CKYNl B KOAOMEH WUJIY CKYII CJIMKa.

JluHeapHa QpyHKIMja npecJrKaBa CKyN peaJHUX 6pojeBa y CKyIl peaJHUX 6pojeBa.
EKCIVIMIIMTHM OGJIMK JIMHeapHe QYHKIHje je
y=k-x+n

rje peasaH 6poj k mpeacTaB/ba KoeQUIIMjeHT MpaBlia JMHeapHe QYHKIHje, a peasaH
Opoj n mpeJcTaB/ba MPECEK €A Y — OCOM.

UMNIMUTHY OGJIMK JIMHeapHe QyHKIHje je
ax+by+c=0
rZie Cy a, b ¥ ¢ peasiHu 6pojeBH.

I'paduk muHeapHe PpyHKIH]je je mpaBa YMje Cy Tauke CBU ypeheHu mapoBu (x,y) 3a Koje
Baxku Jia jey = kx + n.

OcobuHe 1MHeapHe QyHKIHje:

e J0MeH QyHKLHje
je CKyIl opurvHaJsa Tj. CKyIl peaJiHUX 6pojeBa
e HyJa QyHKLH]je
je BpeIHOCT He3aBUCHO NpeOMeHJ/bMBe X 3a Kojy jey = 0
e 3Hak QyHKUUje
3Ha4MW oJipehrBambe HHTEpPBaJia HE3aBUCHO MPOMEH/bBUBUX X 3a Koje je y > 0 u
MHTepBaJia 3a Koje je y < 0, 3Hak QyHKIHUje Mewa ce Y OJHOCY Ha HyJ1y QYHKLHje
® MOHOTOHOCT QyHKIHje
ozapebyje ce Ha oOCHOBY KoeduLMjeHTa TpaBLa QyHKHUje
ako je k > 0 ¢pyHkuHmja je pactyha,
ako je k < 0 ¢yHk1yja je onagajyha,
ako je k = 0 rpaduk pyHKIHje je mapasiesiaH ca X — 0COM
® [peceK ca y-0COM
je mapameTap n U3 eKCIJIUIUTHOT 00J1MKa QyHKIIHje
e KoZ0MeH QyHKIMje
je CKyT CJIMKA Tj. CKyIl peaJIHUX 6pojeBa
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IIpumep:
CkunypaTtu rpaduk GyHkKIyje y = 2x + 3 U UCIUTATH OCOOUHE.

Brupamo BpeAHOCTH 32 X M padyyHaMo Y Kako GMCMO JOOWJIM KOOpAHHATe Tayaka Koje
PTaMO y KOOpJUHATHU cucTeM. [IpaBa Koja mpoJsiasu Kpo3 Te Tadyke je rpaduk

byHKUHje.

x=-2
y=2:(-2)+3=—-4+3=-1

x=-1
y=2-(-1)+3=-2+3=1

x=0
y=2-0+3=0+3=3

x=1
y=2-1+43=2+3=5

x=2
y=2-24+3=4+3=7
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OcobuHe:

e JjoMeH QyHKIHje je R

e HyJsa QyHKLHje:

y=0
2x+3=0

3
x=—=

2 ® MOHOTOHOCT QyHKIHj€:

e 3HaK QyHKIHje: k=21j.k>0
y>03a2x+3>0 =>x> —; dyHkimja je pactyha
3 IpecekK ca y—0COM:

Tj.y>01<aax€(—§,+00) n=3

e KojoMeH pyHKIHje je R

3
y<03a2x+3<0 :x<—§

3
Tj.y < OKagx € (—00,—E>
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IIpumep:
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Ckunypatu rpaduk GyHKnyje y = —2x + 3 ¥ UCIUTATHU OCOOUHE.

Brupamo BpeAHOCTH 32 X M padyyHaMo Y Kako GMCMO JOOWJIM KOOpAHHATe TayakKa Koje
PTaMO y KOOpJUHATHU cucTeM. [IpaBa Koja mpoJsiasu Kpo3 Te Tadyke je rpaduk

byHK1Hje.
y=-2-(-2)+3=4+3=7
)’;—2-(—1)+3=2+3=5
y=—-2:-0+3=0+3=3

y=-2-1+3=-2+43=1

A/RCDE
x[-2]-1]o0]1]2]
ABIEBE

OcobuHe:

e JoMeH QyHKIHje je R
e HyJia QyHKIH]e:

y=0

—2x+3=0
3

X=3

e 3Hak QyHKUHje:

3
y>03a—2x+3>0 =>x<§
) 3
Tj.y > 0Kagx € (_OO'E)
3
y<03a—2x+3<0 :>x>§

3
Tj.y < OKagx € (E,+00>

MOHOTOHOCT QYyHKIIHje:
k=-21j.k<O0
byHK1Mja je onazgajyha
npecek ca y—0COM:
n=3

KozoMeH ¢pyHKLMje je R

y=-2x+3
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[IpaBay = 0 je x — oca.

[IpaBax = 0 je y - oca.
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[IpaBay = ¢, ¢ € R je npaBa napaJiejiHa ca X — OCOM.

[IpaBa x = ¢,c € R je napaJiesiHa cay — OCOM.

'padunu ¢yHknujay = kyx + ny uy = k,x + n, cy napajieJiHy ako je k; = k.

Hanomena:

3a ckunypame rpadpuka GyHKIMje AOBOJbHE Cy JiBe Pa3/IMYUTE TadyKe jep CBaKe JBe
pasanuuTe Tauke oApehyjy TauHo jeaHy mpaBy. [lakie, rpaduk GyHKIUje MOxKe Jla ce
HaupTa noMohy HyJ1a QyHKIHje U TauKe npeceka rpadpuka GyHKIHje ca Y-0COM.

IIpumep:
y=2x—-3uy=2x+5

['padunu pyHKIHja cy napasiesiHe npaBe
jep byHKIHje uMajy jeiHaK
KoeQUIMjeHT NpaBLa Tj. k = 2.

IIpumep:
y=2ux=3
[IpaBa y = 2 je napaJieJiHa ca X — OCOM.

[IpaBa x = 3 je mapaJsiesiHa ca y — OCOM.

y=2x+5 x=3

y=2x-3
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IIpumep 1.

JaTta je dynkumja —4x + 2y —5=0. Ogpeau KoopJAuHATE TadkKe y Ko0joj rpaduk
dyHK1Mje ceue y - ocy. [la iu je dyHK1Mja pactyha uau onajajyha?

Peuwierve:

Jlata pyHKIMja je y UMIIMIIMTHOM OGJIMKY Ia je MopaMo NpebaluTH Y eKCIIUIUTHH
006JIMK KaK0o 6MCMO J00HIU k U n.

—4x+2y—-5=0

2y =4x +5 /:2

4 .5
Yy=2%73y
P
y=2x+
k=2
5
n=3

[Towrro je k = 2 1j. k > 0 dyHkuuyja je pactyha.

I[Ipecek ca y - ocoM je Tauka ca koopauHatama A(0,n) Tj. A (O, g)

Tauka A(xg,y,) npumaza rpaduky ¢yHkuuje y = kx +n ako meHe KOOpJUHATE
3a/10B0JbaBajy AaTy jelHAYUHY Tj. aKo je yg = kx, + n.

IIpumep 2.

[TpoBepu koja Tauka A(1, —3), B(2,1),C(0,—3) u D(—1,0) npunazajy rpadpuky GyHKIHje
y =2x—3.

Pewerse:

A(1,-3) B(2,1) C(0,-3) D(—1,0)
—-3=2-1-3 1=2-2-3 —-3=2:-0-3 0=2-(-1)-3
—-3=2-3 1=4-3 —-3=0-3 0=-2-3
-3=-1 1=1 —-3=-3 0=-5

He mpUumnaja npunaja npumnaza He punaja
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IIpumep 3.
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Oppenu koopauHaTe Tauke A Koja mpunaja rpaduky ¢pyHkuuje y = —3x + 1 ako je

IbeHa OpAiMHaTa —2.

Peuwierve:

Tayka A uMa koopauHaTe A(x, —2) u npunaza rpadpuky pyHknuje y = —3x + 1 na je:

—2=-3x+1
3x=1+4+2
3x =3
x=1

Jlaksie, Tauka A uma koopauHate A(1, —2).

IIpumep 4.

JaTa je nuHeapHa ¢yHkHMja 3x —y + 6 = 0.

1) Oppeau Hyay PyHKIHje.
2) Oppenu x 3a Koje jey = —3.

Pewerve:

1) y=0
3x—0+6=0
3x+6=0
3x = —6
x=-—-6:3
x=-2

IIpumep 5.

2) y=-3
3x—(-3)+6=0
3x+34+6=0
3x+9=0
3x =-9
x=-9:3
x =-3

OapenuTu JauHeapHy ¢yHKIHjy y = kx +n ako Tauke A(0,5) u B(1,3) npumnazajy

rpaduky pyHKLMje.

Peuwerve:

Tauke A(0,5) u B(1,3) npunazajy rpaduky ¢yHkiyje y = kx + n na je:

A(0,5)
5=k-0+n
5=0+n
n=>5

Jlaksie, TMHeapHa QpyHKIMja je y = 2x + 5.

B(1,3)
3=k-1+5
3=k+5
k=5-3
k=2
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[Ipumep 6.

Oxpenuty auHeapHy GyHKuMjy y = kx + n ako tauke A(1,2) u B(—1, —4) npunagajy
rpaduky GyHKLHje.

Pemnieme:

Tauke A(1,2) u B(—1, —4) npunazajy rpapuky pyHkuuje y = kx + n naje:

A(1,2)

2=k-1+n B(—1,—-4)

2=k+n > n=2-k —4=k-(-1)+@2—-k)
—4=—-k+2—-k
k+k=2+4
2k =6
k=6:2
k=3

n=2-3

n=-1

Jlakisie, nuHeapHa ¢yHKIHja je y = 3x — 1.



